

曾被媒体誉为“最美农民工校长”——

# 马刚获“河南青年五四奖章”

□晚报记者 金月全

**本报讯** “五四”前夕，共青团河南省委、省青联、省人力资源和社会保障厅联合下发文件，授予“最美农民工校长”马刚等30人第19届“河南青年五四奖章”，同时授予河南省大中专学生就业服务中心等9个青年集体“河南青年五四奖章集体”。

“河南青年五四奖章”是共青团河南省委、河南省青年联合会授予河南优秀青年的最高荣誉。自该项评选启动至今，已经成功组

织了共19届。

第19届“河南青年五四奖章”评选经过申报、审核、初评、复审等阶段后，从106名申报人员中遴选60名作为“第19届河南青年五四奖章”推荐人选。我市的“最美农民工校长”马刚、河南亿星实业集团有限公司党委书记李超峰等30名个人荣获第19届“河南青年五四奖章”，河南省大中专学生就业服务中心等9个单位荣获“河南青年五四奖章集体”。



## 张增辉：甘当一名文明使者

□晚报记者 徐松

张增辉是郸城县质量技术监督局稽查队副大队长，热衷于公益事业，立志做一名文明使者，现兼任郸城县青年志愿者联合会秘书长。郸城县“优秀党务工作者”、“五一劳动奖章”、“周口市新长征突击手”、“十大杰出青年”等荣誉称号，是对张增辉多年付出的最好肯定。

在单位，张增辉工作出色。他因热心公益，声名远扬。张增辉每个月拿出近一半的工资资助他人，还联动更多热心人投入到公益事业。郸城县巴集乡何某，父亲去世，家中母亲年迈，哥哥患有精神疾病，何某妻子因家庭困难而离家出走。由于何某常年外出打工，他10岁的女儿何梦雨在家与奶奶一起生活，性格十分孤僻。张增辉了解到这一情况后，主动和他们联系。经与何某家人协商，张增辉当起了何梦雨的“代理爸爸”。他把梦雨安排到县城一家较好的全托学校读书，每逢周日就把她带回家中，对她像对待自己的孩子一样。在张增辉的帮助下，何梦雨摆脱了孤独感，改掉了不良习惯，健康快乐地成长。何梦雨亲切地叫他“最帅爸爸”！

张增辉在生活上非常简朴，但在帮助别人时十分大方，他用自己的真心真情书写了一曲奉献之歌。3年来，张增辉先后向社会捐款1.2万余元，帮助十多个困难家庭。2013年建军节前夕，他号召爱心人士捐款5000余元，并购买礼品看望20名抗美援朝的老战士，向他们送去温暖，此事曾被《周口晚报》等多家媒体报道。2013年10月，他赞助1000余元举办首届“我运动，我健康”环城暴走活动。2013年3月5日，他积极组织爱心人士捐款4000余元，驱车20多公里看望家庭贫困、患重病的“葫芦”女士。2014年5月17日、18日，由郸城县委宣传部、共青团郸城县委主办，由张增辉发起组织的郸城县首届传统文化公益论坛，在郸城人民会堂举行。现场邀请5位国学大师做讲座，受益群众达4000余人，中午免费供应午餐，此次活动弘扬了中华优秀

传统文化。2014年6月6日，张增辉策划组织了郸城县首届爱心送考行动；6月25日，他策划举行“为郸城残疾孝子王条红救母募捐”活动；8月1日，他再次组织“迎八一看望老兵”活动；九九重阳节前夕，他组织30余名志愿者带着唱戏机、猪肉等礼品，赴石槽镇敬老院慰问，为老人洗脚、理发、打扫卫生，并和老人一起包饺子共进午餐。

2014年9月，在张增辉精心策划、组织下，郸城县青年志愿者联合会成立，全县爱心人士有了一个平台，张增辉当选为秘书长。

2014年10月，张增辉在《周口晚报》看到《母亲去世，父亲脑梗谁为三个年幼的孩子撑起一个家》的报道后，立即组织志愿者每天去医院看望朱改明，为3个孩子买饭，为3个孩子找到免费学校，并为他们捐款12600多元。张增辉联系一个爱心老年公寓，免费让朱改明入住。朱改明去世后，他又联系志愿者抚养朱家3个孩子。

然而，张增辉的父亲患肺癌多年，常年卧床不起，他却很少陪伴在老人身边。在他父亲去世那天，他还在执法打假第一线。张增辉的母亲60多岁，但他很少有时间陪母亲。他的妻子因患滑膜炎住院两个月，可当时正是食品整治任务的关键时期，他仅去探望两次，没有请过一天假，没有向组织提过任何要求。他把对父母、对妻子、对孩子无尽的牵挂和愧疚之情深藏在心中，努力地工作、奉献。

## 省十二届老健会开幕式最后一次彩排



5月3日，省十二届老年人体育健身大会开幕式在市体育中心进行最后一次彩排，我市各界700多人参与当天的彩排。

据了解，开幕式表演将在5月5日14时30分开始，开幕式表演共分4个乐章：龙腾中原、周口印象、夕阳灿烂、共筑梦想。由于是最后一次彩排，很多参与节目表演的市民早早地来到了现场，陕老先生说，他参加的是由28个人组成的空竹表演方队，为了开幕式他们已经多次彩排，“等了很久了，现在的心情是越来越激动。”

晚报记者 王凯 摄

喜迎老健会  
周口在行动

## 周口农行实现个人存款快速增长

周口农行认真做客户、做账户、做产品、做服务，推动个人存款快速增长。截至3月末，该行个人存款余额328.3亿元，较年初增加33.64亿元，存量、增量均居全市四大商业银行首位。

宣传添活力。制作“向客户拜年，欢迎民工返乡”的专题宣传广告片，通过电视台、广播、影院、ATM机等多种载体播放，并在全市开展“春联一条街”、“欢送务工人员回家过年”等宣传活动。在高速路口、社区楼道宣传栏、各县市出租车上滚动农行广告，大力宣传农行产品。

管理凝助力。加强大堂经理排班管理，确保大堂经理不缺岗。做好ATM机、自助发卡机等机具日常维护和巡逻，确保机具不缺钞、零故障。落实客户名单制管理，要求支行副行长、网点主任和客户经理对贵宾客户实行常态维护和定期拜访。

服务聚合力。在网点设立贵宾客户绿色通道，配齐个人客户经理，强化服务。开展“两送一问”活动，及时上门辅导，提升客户体验。开展“神秘人”检查、本行现场检查和非现场检查等服务评比活动，实行倒扣分制，奖优罚劣。安排专人现场视频监控，

对每周网点服务挂网通报、公示。

营销提效力。开展“六进”、“扫街”等营销活动，对重点个体户群体和街道商业户、小区楼盘户进行全覆盖式定向营销。成立“三农”金融服务小分队，深入村组，从源头抓好农民工务工收入、收购资金回笼工作。重点营销理财、电子银行、代发工资、资金归集等产品和服务。

保障增动力。设立个人存款“上台阶”奖，按增量不同档次匹配绩效工资，按月兑付。开展机关人员下网点帮扶活动，把机关部室分包支行落实情况列入行长每周督办

事项，确保包点部室辅导到位、服务到位。采用挂进度、挂贺信、挂督办函及每天短信提醒、每天邮件提醒的方式加强业务督导。

(李联伟 彭涛)

